
 
 

 

Ata da décima reunião ordinária da 
CIPA/CDRJ-Rio 

 
                 Aos dezoito dias do mês de Maio de 2011, no auditório da 
SUPRIO, sito à Av. Rodrigues Alves, nº 20, 4ºandar, foi realizada a décima 
reunião ordinária da Comissão Interna para Prevenção de Acidentes da CDRJ, 
incluindo a Sede, a Superintendência do Porto do Rio de Janeiro e a Guarda 
Portuária. A reunião foi iniciada às 10:00 h pelo Presidente Flávio Palmeiro do 
Amaral, reg.7494, com a leitura e comentários sobre a ata da reunião anterior e, 
posteriormente, sendo dada a palavra aos membros presentes da seguinte forma: 
 

1 –  Flávio Palmeiro do Amaral, reg. 7494. 
     
     1.1 Solicitou providencias imediatas da Fiscalização e da Diretoria para 
evitar a repetição do recente incidente onde um empregado da CDRJ foi 
atropelado por um automóvel no pátio da SUPRIO, sob a responsabilidade da 
PIERMAUÁ. 
      1.2  Alertou a DIVMAP para que não seja permitida à atual firma de limpeza 
que atrase o pagamento do pessoal porque o bom funcionamento do serviço de 
limpeza é fundamental para a prevenção de acidentes no ambiente de trabalho. 
      1.3 Solicitou que a Direção informe quais serão os impactos da construção 
da Via Binária nos imóveis da Guarda Portuária, Centro de Ensino e Serviço 
Médico. 
      1.4 Reiterou a necessidade da Guarda Portuária manter aberta a portaria para 
passagem de pedestres no portão 13/14 todos os dias úteis pela manhã. 
     1.5 Solicitou reparos no telhado do prédio da Inspetoria, onde existem 
goteiras em todas as salas. 
     1.6 Solicitou atenção da SUPRIO para as atividades de manutenção de 
máquinas da Triunfo e da Pennant nas cercanias do SEMOFE, que vêm se 
expandindo e poderão representar risco para o trânsito no futuro. 
      1.7 Solicitou a substituição de uma centena de telhas francesas danificadas 
na garagem 2. 
      1.8 Solicitou que os vidros da janela externa da garagem 2 sejam 
substituidos por tela da mesma forma que foi feito no CAE. 
      1.9 Solicitou que seja realizada uma inspeção estrutural nas torres de 
iluminação no RIOPOR, especialmente as de concreto. 



 
 
      1.10 Solicitou que a DIFITE obrigue às operadoras Pennant e Triunfo a 
utilizar sinaleiros em todas as operações no Porto do Rio. 
       1.11 Solicitou que seja executada imediatamente uma desratização no 
prédio do CEPORT. 
       1.12 Solicitou que a DIVSEG verifique os procedimentos de segurança 
utilizados pela operadora Triunfo, que vem utilizando o armazém 8 como 
oficina de manutenção. 
       1.13 Solicitou que a DIVSEG informe sobre o andamento da contratação 
dos projetos de segurança para a Sede. 
       1.14 Sugere que a DIVMAP verifique junto aos responsáveis pela obra do 
edifício vizinho à Sede se haveria a possibilidade de instalar uma saída de 
emergência entre os dois prédios nos mesmos moldes que existia entre a CDRJ e 
o Banco do Brasil. 
        1.15 Solicita que a SUPRIO advirta a firma Quatro Primos que vem 
utilizando a plataforma do armazém 14 para atividades de manutenção de 
máquinas industriais. 
 
 

2 –Jorge Antonio Silva Seixas, reg.0658 
 

     2.1 Solicitou à DIVDOC que faça uma revisão no claviculário porque várias 
chaves estão inservíveis, o que pode ser prejudicial em caso de emergência fora 
do horário ordinário. 
     2.2 Com relação à notícia que o almoxarifado seria removido do CEPORT 
para o antigo DEPENG, comentou que seria muito inseguro guardar materiais de 
consumo em dependência próxima a uma área invadida e sugeriu a utilização do 
2º andar do prédio da SUPRIO. 
      

3 – Cláudia Araújo, reg. 9334 
     

3.1 Solicitou que seja escalado um empregado fixo para a limpeza do 8º 
andar da Sede, que hoje não está sendo feita a contento. 
 
4 – Marco Antônio Lins M. Guerra, reg. 4673 

 
4.1 Reiterou a solicitação para que a CCR Ponte S/A encaminhe á 

Autoridade Portuária o laudo técnico sobre o estado da laje da sua 
subestação no interior do RIOPOR e informe sobre os serviços de 
recuperação que estão sendo desenvolvidos no seu interior. 



 
 

 4.2 Sugeriu que, nos dias de grande movimento de turistas no RIOPOR, a 
PIERMAUA utilize, mediante algum tipo de remuneração á CDRJ, Guardas 
Portuários para controlar o tráfego de táxis no pátio da SUPRIO. 

     4.3 Recomenda que as carretas que operam nas cercanias dos armazéns 16 e 
17 fiquem com as luzes de alerta ligadas.  
      4.4 Solicitou à DIVSEG que, após um ano do fornecimento do calçado aos 
empregados, sejam fornecidas palmilhas para substituição.  

                                                      
         Como nenhum outro membro solicitou a palavra, a reunião foi encerrada 
às 11: 10h.  
 
                                                Rio de Janeiro, 18 de Maio de 2011 
 
 
.                                    Flávio Palmeiro do Amaral 
                                           Presidente da CIPA   
 
                                      Lúcia Ferreira da Silva Correa 
                                            Secretária da CIPA 
 


